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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών 
 
 
Σε απάντηση της με αρ. 3981/18-3-2026 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από  τους Βουλευτές κ.κ. Μ. Συντυχάκη, Γ. Λαμπρούλη και Μ. Κομνηνάκα, με 
θέμα  «Να αντικατασταθεί με κατεπείγουσες διαδικασίες η γ-κάμερα του Εργαστηρίου 
Πυρηνικής Ιατρικής του Βενιζέλειου Νοσοκομείου Ηρακλείου Κρήτης», σας γνωρίζουμε τα 
ακόλουθα: 
 
Το σύστημα της γ’ κάμερας GENERAL ELECTRIC Model: MILLENIUM MG τοποθετήθηκε στο 
ΓΝ Βενιζέλειο-Πανάνειο τον Ιούλιο του 2004 και από τις 14/07/2004, ημερομηνία επίσημης 
έναρξης, έως και τις 17/09/2025, όπου και σταμάτησε οριστικά η λειτουργία της, 
πραγματοποίησε 23.060 εξετάσεις. 
 
Το Νοσοκομείο γνωρίζοντας την παλαιότητα του συστήματος και την ειδοποίηση του 
κατασκευαστικού οίκου για την λήξη του κύκλου ζωής του, κατέθεσε πρόταση για την 
ένταξη προμήθειας νέου συστήματος SPECT-CT στο έργο «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 
ΙΑΤΡΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ», που εντάσσεται στο 
Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, στις 30/01/2024, με σχετικό έγγραφο προς την 
Εθνική Κεντρική Αρχή Προμηθειών Υγείας (ΕΚΑΠΥ), η οποία είναι υπεύθυνη για την 
διεξαγωγή του διαγωνισμού. 
 
Στις 14/11/2024 το Νοσοκομείο ενημερώνεται από την ΕΚΑΠΥ για την κατανομή του 
ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού, στο πλαίσιο της υλοποίησης του άνω έργου, στην οποία 
συμπεριλαμβάνονται: 

 
– SPECT CT (αντικατάσταση παλαιάς γ΄ 

κάμερας) 
 Ψηφιακά Φορητά. 

 
Ημερομηνία δημοσίευσης της Διακήρυξης με αριθμό ΤΑ 1/2024 ήταν η 24/01/2025. 
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Ακολούθως, στις 17/09/2025, με Επείγουσα Ανακοίνωση Ασφαλείας του κατασκευαστικού 
οίκου, ζητήθηκε από το Νοσοκομείο η ΔΙΑΚΟΠΗ ΑΜΕΣΑ της χρήσης του συστήματος, 
«λόγω της υπερβολικής καταπόνησης των μηχανισμών στερέωσης του ανιχνευτή, με 
αποτέλεσμα να υπάρχει κίνδυνος πτώσης η οποία ενδέχεται να προκαλέσει σωματική 
βλάβη που απειλεί την ζωή των εξεταζόμενων».  
Το σύστημα αποξηλώθηκε από την ίδια την εταιρεία στις 17/11/2025. 
 
Ενώ η διαγωνιστική διαδικασία είναι σε εξέλιξη, αλλά η οριστική επιλογή αναδόχου 
υπάρχει περίπτωση να καθυστερήσει λόγω νομικών διαδικασιών, το Νοσοκομείο  
αναζήτησε εναλλακτική λύση, η οποία δόθηκε μετά από την συμφωνία της 7 ης Υ.ΠΕ και 
του ΓΝ Χανίων, με την παραχώρηση του Συστήματος γ’ κάμερας του τμήματος του. 
 
Έχει γίνει η έγκριση των σχετικών δαπανών από το Διοικητικό Συμβούλιο του Νοσοκομείου 
και η διαδικασία ανάθεσης του έργου αποξήλωσης του συστήματος από το ΓΝ Χανίων  και 
μεταφοράς του στο ΓΝ Βενιζέλειο-Πανάνειο έχει ολοκληρωθεί και αναμένεται να 
ξεκινήσουν άμεσα οι εργασίες.  
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